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Квест игра-День флага
Цель: расширение представления детей о Государственном флаге Российской Федерации.

 Задачи: 1. Способствовать воспитанию патриотизма, уважения к Государственному флагу Российской Федерации. 
2. Развивать коллективное и индивидуальное творчество детей. Оборудование: маршрутные листы, цветные полоски, цветные мелки или ватман с карандашами, флажки синего, красного и белого цветов, музыкальный центр, листы с текстом Гимна РФ, тексты загадок, медали победителям и участникам. 
1.Организационный момент 
-Ведущий: День 22 августа – необычный. В похожий августовский день, 25 лет назад в нашей стране появился новый праздник - День государственного флага России. Установлен он был в 1994 году указом тогдашнего российского президента и с тех пор отмечается в конце каждого лета - 22 августа. Тогда Российский триколор вновь получил статус национального флага. Между тем история самого российского триколора насчитывает уже более 310 лет. Создателем трехцветного стяга считается Петр I, который в 1705 году выпустил указ, обязавший все торговые суда плавать только с бело-сине-красным флагом.
 В День флага РФ традиционно во всех регионах проходят торжественные шествия, патриотические мероприятия, спортивные соревнования, авто-, вело- и мотопробеги, различные флешмобы, конкурсы и концерты. Причем главные торжества обычно устраиваются в центре крупных городов. Вас, ребята, тоже ждет веселый квест.
 Сейчас вы отправитесь в путешествие по станциям. Просим командира каждой команды получить маршрутные листы! (Каждая команда получает маршрутный лист, на котором указано, на какую станцию следует идти. Время работы на станции – 10 минут. Ответственный по станции организуют соответствующую работу,
 Станция первая «Собери флаг» Государственный флаг — это символ государства. Вам, должно быть, хорошо знакомы цвета нашего флага? Предлагаю вам из разноцветных ленточек, которые лежат перед вами собрать российский флаг и объяснить значение каждого цвета. .(Дети собирают флаг из предложенных цветных ленточек) 
-Ведущий: А теперь послушаем правильный ответ.  Белый цвет – свобода, гордость, слава, Синий цвет – покров родной страны,  Красный цвет – могучая держава, Все вместе мы – едины и сильны)
Станция вторая- «Художественная» Если позволяет погода, то дети рисуют цветными мелками на асфальте рисунки по теме «Моя Родина – Россия». Обязательно, чтобы в каждом рисунке присутствовал флаг России.

Станция третья «Танцевальная» Ведущий: Чтобы Родину защищать и достойно флаг Российский в руках держать, нужно силу воли показать, сильным ловким смелым быть, свою Родину любить! (Ведущий по очереди поднимает флажки, а дети выполняют движения под музыку, соответствующие цвету одной из полос Российского флага). Красный – маршируют на месте. Синий – хлопают в ладошки Белый – Легко кружатся (снежинки, облака).
 Станция четвёртая «Самые внимательные» Ведущий предлагает в течение определенного отрезка времени изучить на себе все предметы одежды и, если на ней присутствуют все цвета государственного флага, --Ведущий:- Послушайте пожалуйста это стихотворение и запомните дату 22 августа – День Государственного флага Российской Федерации. КО ДНЮ РОССИЙСКОГО ФЛАГА Российский флаг - Петра творенье, Недавно был твой юбилей. Три сотни лет уже нетленно, Ты гордо реешь на земле. Земле славянского народа, Исконно русских городов. Ты - символ мира и свободы, Умытый кровью за нее... Российский флаг - Сибирь, Камчатка, Алтай, Карелия, Ямал. Руси просторы. Ты - лампадка Тебя тушили - оживал. И семь десятков лет забвенья, Но снова реешь над страной. Петра Великого творенье, Ты - символ наш, ты - символ мой.
