Консультации для родителей «Как помочь ребенку развивать критическое мышление?»
· Технология критического мышления как средство развития познавательной активности детей4
Что такое технология развития критического мышления?   Это та технология, которая дает возможность детям делать выводы, анализировать, размышлять, давать оценки. Одним словом, она формирует коммуникативные навыки, а самое главное, речь дошкольников активно развивается. Сейчас хочется задаться вопросом: надо ли помогать ребенку развивать критическое мышление? Ответ на него последует очевидный: да. Но как это сделать правильно, и ожидать результатов?
В первую очередь, нужно поощрять желание детей задавать вопросы. Причем, не те, на которые последует односложный ответ, а с вопросами: Почему? Зачем? Как? и т.д. Конечно, каждый родитель читает детям сказки или литературные произведения. Дайте детям задание: не дочитав произведение до конца, предложите вопрос: «Как ты думаешь, что произойдет дальше?» Пусть ребенок поразмышляет, но ответ должен быть логическим. Существуют и другие варианты. Например, как бы ты поступил на месте главного героя; как бы ты хотел, что бы произошло в дальнейшем.
Для того чтобы помочь ребенку мыслить критически, можно использовать технику открытых вопросов. Чаще задавайте их: Когда произошло? Как? Где?
Несомненно, для того чтобы ваш ребенок мыслил критически, взрослый сам должен быть примером. Вместе вы можете что-то обсуждать, либо обдумать, как сделать лучше. Но во всех высказываниях и предположениях должна быть логика. Пусть он строит свои суждения по модели: «Если… , то…»
Если вы беседуете с ребенком, и на вопрос: «Почему?», он вам отвечает: «Потому что я так хочу», то вы этот ответ не принимайте. Предложите вместе поразмышлять над ответом, задавая ребенку наводящие вопросы.
Не бойтесь, когда ребенок сомневается, это нормально. Значит, он будет стараться доказать, что он прав. Но все это будет происходить не сразу, а постепенно. Постарайтесь сделать так, чтобы ребенок узнал всю информацию, а потом уже делал выводы. Так как нельзя обсуждать, или критиковать то, о чем не знаешь. 
Бывают такие ситуации, когда ребенок вам задает вопрос, а вы не знаете ответа. В таком случае ответьте: «Я не знаю, почему, но давай вместе подумаем, как об этом можно узнать». Впоследствии, обязательно сообщите ответ ребенку.
Когда ребенок дома рисует, поговорите с ним, о том, что он нарисовал, какую историю хотел изобразить.
В сюжетных играх поддерживайте инициативу детей, обращайте внимание на речь ребенка. В этом виде деятельности также развивается критическое мышление.
На сегодняшний день существует много игр и пособий фабричного производства для развития критического мышления детей. Если вы заинтересованы в более высоких показателях своего ребенка, то эти пособия можно приобрести и пользоваться дома.
Благодаря тому, что дети умеют критически мыслить, они показывают более высокие результаты на занятиях, быстрее усваивают материал, у них повышается самооценка. Тот человек, который умеет критически мыслить, сможет спокойно обосновать свое мнение, свой выбор, решение, принятое в результате размышлений, а не продиктованное кем-то.
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