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Идея данного пособия – дерево, на котором одновременно показаны четыре времени года.  Благодаря этому, детям  предоставляется возможность, наглядно видят те изменения, которые происходят в природе в течение года.
В процессе игры с пособием у детей появляется  интерес к окружающему миру, наблюдательность, формируется  умение сравнивать и анализировать. Необычность подачи материала оказывает эмоциональное воздействие на детей, повышает мотивацию к познанию.
Пособие может использоваться для детей как раннего, так и старшего возраста.
[bookmark: _GoBack]Данный макет будет полезен для детей всего дошкольного возраста, педагогов и родителей. Пособие может применяться  во многих областях непосредственно-образовательной деятельности, что отвечает принципу многофункциональности и мобильности  (рисование, лепка, конструирование, ФЭМП,  развитие речи) 

Цель: создание условий для формирования у детей дошкольного возраста знаний о смене времен года.
Задачи: 
- расширять и обогащать представления детей об изменениях, происходящих в природе в разные сезоны года; развивать мыслительные процессы, сенсорное восприятие, формировать процесс нестандартного мышления;
- способствовать обогащению словарного запаса, коммуникативных качеств детей в процессе игровой познавательной деятельности;
- воспитывать любовь и бережное отношение к природе, формировать навыки сотрудничества, взаимопонимания при групповой работе.

