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Цель мастер – класса:   повышение профессионального мастерства педагогов в развитии навыков критического мышления у детей дошкольного возраста.  

Задачи:
1.Познакомить педагогов с кубиком Блума как одним из приёмов развития критического мышления у дошкольников.
2.Развивать познавательный интерес, творческую активность, мотивацию на использование кубика Блума в работе с детьми.
3. Воспитывать положительный эмоциональный к данной теме.
Оборудование:  экран, ноутбук, листы бумаги, ручки, кубик Блума, шаблоны.
 
Ход мастер – класса
 I. Вступительная часть
     Добрый день, уважаемые коллеги!
     Начать свое выступление я хотела бы с притчи.
«Однажды беседовали два педагога. Один из них удивился:

- Почему твои ученики сами приходят к тебе за советом, а мои меня избегают и невнимательно слушают?

Второй поделился секретом:

- Не давай им готовые решения, а научись правильно формулировать вопросы, которые помогут найти ответ. И тогда те, кто ищет этот ответ, сами к тебе придут».

      Эта притча тесно связана с ФГОС ДО, где говорится, что основным приоритетом образования сегодня становится его личностно-ориентированная направленность. И задача педагога заключается не в передаче готовых знаний и умений, а в создании условий для развития личности ребенка.
      Возникает вопрос: Как и с помощью чего это сделать? 
        В этом мне помогает технология развития критического мышления (ТРКМ).      Работая в режиме данной технологии на этапе осмысления, я в работе с детьми использую приём Кубик Блума, разработанный американским ученым и психологом Бенджамином Блумом, который известен как автор уникальной системы алгоритмов педагогической деятельности.
       Почему я выбрала именно данный приём? Дети с интересом восприняли кубик Блума. В группе происходит обмен мнениями, каждый может внести свой, хоть небольшой вклад в работу. И более слабые дети не чувствуют себя не востребованными.
    II. Основная часть

      2.1 Теоретическая часть
       Кубик представляет собой объемную фигуру, на сторонах которой написаны базовые вопросы их 6 по количеству сторон. 
      Работа с кубиком строится следующим образом:

Педагог формулирует тему и круг вопросов, которые будут обсуждаться на занятии. Ребенок бросает кубик и отвечает на вопрос темы, начинающийся с того слова, которое выпало на грани. Если ответ даётся неполный, то другие дети могут его дополнить и исправить.

       При работе с помощью приёма Блума решаются следующие задачи:

1. Грань «Назови» предполагает воспроизведение полученных знаний. Например: Назови признаки осени.

2. Грань «Почему»- позволяет формулировать причинно-следственные связи. Например: Почему люди осенью надевают куртки, шапки и сапоги?

3. Грань «Объясни» - Вопросы категории являются уточняющими. Например: Куда пропали насекомые?

4. Грань «Придумай»- Вопросы этой категории подразумевают творческие задания. Например: Что случится, если осень не наступит?

5. Грань «Поделись» - даёт возможность выразить свое личное отношение: «Что больше всего тебе нравится в осени?»
6. Грань «Предложи»- умение воспитанника применить полученные знания на практике. Пример: «Во что осенью можно играть?»
     Этот прием уникален тем, что позволяет формулировать вопросы самого разного характера. 
      На основе приема «Кубика Блума», педагог может выстроить целое занятие, а может использовать его, как один из этапов во всех образовательных областях. Работая с Кубиком, возможно, организовать как групповую, так и подгрупповую и индивидуальную деятельность с детьми.
2.2 Практическая часть

Работа с фокус-группой.

    Сейчас я предлагаю Вам попробовать смоделировать «Кубик Блума» по лексической теме «Домашние животные», возраст детей 4-5лет. Я раздам Вам вот такие шаблоны, где вы напишите продолжение базового вопроса для одной грани кубика. Затем продемонстрируем свой кубик.
Работа с аудиторией
     Уважаемые коллеги, пока фокус-группа работает над заданием,  хотелось бы обратить Ваше внимание, на то, что клиповое мышление присутствует не только у дошкольников, но и у школьников и у нас с Вами взрослых людей. 

     Предлагаю посмотреть на картинку, на которой  видим отдыхающих туристов. Но, если мы подключим критическое мышление, то сможем получить гораздо большее количество информации, ответив на вопросы.
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Вопросы:

1.Сколько туристов живёт в этом лагере?

2.Далеко ли от лагеря до ближайшего селения?

3. Откуда дует ветер?

4.Куда ушёл Шура?

5.Кто вчера был дежурным?

Ответы аудитории…..

      Примерно вот так нужно анализировать информацию, но процесс по времени относительно длительный, и мы редко следуем именно этим путём. Заметьте и наши дети поступают так же.

     Коллеги спасибо, вернёмся к нашей фокус группе. Мы готовы послушать, что у Вас получилось. Напоминаю, тема «Домашние животные», возраст 4-5 лет. Участники демонстрируют грани «Кубика Блума».
Итог.
– Трудно ли Вам было справиться с заданием? – Как вы думаете, где еще, кроме НОД, можно использовать этот прием? – Спасибо. Прошу вернуться на свои места.
    Использование приема «Кубик Блума» только на первый взгляд кажется трудным. Но практика показывает, что прием очень нравится детям, они быстро осваивают технику его использования. А мне как педагогу этот прием помогает развивать навыки критического мышления и в активной и занимательной форме строить совместную деятельность с детьми.
Рефлексия.
     Уважаемые коллеги! Если вам понравился мастер-класс, Вы считаете эффективным прием  «Кубик Блума» и будете его использовать в своей работе, то я хотела поделиться  шаблонами кубика с готовыми вопросами по разным темам и рекомендациями для создания. 
                                                Спасибо за внимание!
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