Памятка об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах
Уважаемые родители! 
     Напоминаем Вам о соблюдении на территории Алтайского края закона № 99-ЗС от 07.12.2009 «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах».
     В соответствии с принятым Законом, не допускается нахождение несовершеннолетних в общественных местах, где им может быть причинен вред здоровью, а также в общественных местах в ночное время без сопровождения родителей, лиц, их заменяющих, или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.
 Данные ограничения действуют на несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет - с 22 часов до 6 часов местного времени, в возрасте от шестнадцати до восемнадцати лет - с 23 часов до 6 часов местного времени. Ответственность возлагается на родителей, а также лиц, их заменяющих. Юридические лица обязаны информировать об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах путем размещения предупреждающих надписей и знаков.
    В случае обнаружения ребенка в общественных местах сотрудники милиции незамедлительно устанавливают его личность, место жительства, родителей или лиц, их заменяющих, уведомляют указанных лиц и, в случае необходимости, доставляют ребенка к ним. Ребенок не подлежит передаче таким лицам, если имеются объективные признаки того, что пребывание ребенка с ними или в определенной обстановке может нанести вред его жизни и здоровью, физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.
