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Руководителям образовательных учреждений г. Рубцовска
Уважаемые руководители!
На основании письма Главного управления образования и молодежной политики Алтайского края от 11.01.2016 № 02-04/04/9 «О размещении информации на сайтах» МКУ «Управление образования» г. Рубцовска сообщает, что в связи с потребностью формирования у детей навыков безопасного поведения на дорогах и повышения личной ответственности взрослых за обеспечение дорожной безопасности детей необходимо организовать работу по созданию на официальных сайтах всех образовательных организаций тематических разделов «Дорожная безопасность» (далее – «тематический раздел»), где разместить статистические данные о состоянии аварийности на территории города; проводимых профилактических мероприятиях, в том числе совместно с сотрудниками Госавтоинспекции; схемы безопасных маршрутов движения учащихся; обращение к родителям и детям о необходимости соблюдения правил дорожного движения.
Для образовательных организаций, имеющих тематический раздел на сайте, просим организовать актуализацию размещенной информации и полноту содержания.

Просим Вас в срок до 28 января 2016 года направить информацию о создании тематических разделов и размещении в них информации на электронный адрес: nikishina@ruo.ugmk-telecom.ru.
Заместитель начальника                                                          Н.А. Данилова

Григорьева Виктория Юрьевна, 4-10-14
